

Oponentní posudek

na

bakalářskou práci

Zdeňky Veselé

Diagnostika specifických poruch učení a chování a ovlivnění vývoje dětí s těmito poruchami

Autorka si vybrala aktuální téma, které v této podobě nebylo dosud zpracováno - zabývá se problematikou výchovy a učení dětí se specifickými poruchami učení a chování z hlediska rodiny.

V úvodu bohužel není jasně stanoven cíl, ale z celé práce je patrné, že o něm autorka měla přesnou představu, které se držela. Její práce by mohla sloužit jako praktická příručka pro rodiče dětí s SPÚ, která vyčerpávajícím způsobem podává základní informace i rady, jak se k této skutečnosti postavit a jak se s ní vyrovnat.

Téma je zpracováno v odpovídajícím rozsahu za použití přiměřeného množství literatury, autorka prokázala, že s literaturou umí dobře pracovat. Práce má logickou strukturu, je přehledně rozdělena do deseti kapitol, ve kterých jsou postupně vymezeny SPÚ a charakterizovány aktuální metody jejich diagnostikování, shrnuty možnosti a rady odborníků, jak se s danou skutečností může vyrovnávat rodina, jak k dítěti přistupovat a čím mu při výchově vhodně pomoci. Poslední kapitoly se zabývají výukovými problémy a projevy poruch v oblasti smyslů, motoriky a chování. Odborný text je dobře srozumitelný i laikovi a je vhodně doplněn krátkými kasuistikami o dětech s SPÚ a vlastními zkušenostmi autorky z její rodiny. Do kapitol se podařilo autorce vybrat podstatné informace v přiměřeném množství tak, aby čtenář byl dobře informován, ale nikoli zahlcen. Celkový dojem jen místy kazí hovorové výrazy, které se v textu tu a tam vyskytují.

Na práci jsem neshledala žádné závažnější nedostatky a **domnívám se, že by bylo velmi přínosné, kdyby autorka práci publikovala.**

Práci doporučuji k obhalobě.


Navrhovaná známka: A (výtečně)

Otázky:

Co si myslíte, že je pro rodiče dětí s SPÚ vůbec nejtěžší?

Je podle vás vhodné zařazovat děti s SPÚ do specializovaných tříd nebo je lepší ponechat je v běžné třídě a věnovat jim individuální péči? Co byste doporučila rodičům?

V Praze 25. 6. 2007


PhDr. Dana Nejedlá, Ph.D.